Vetrina di Scuole di Danza AICS

XII° Rassegna Internazionale

Teatro Verdi (Via Ghibellina, 99 Firenze)
9 Maggio 2010                                                                      ore 16 e ore 21

REGOLAMENTO

La rassegna è suddivisa in due spettacoli: uno con inizio alle ore 16 e uno alle ore 21. Ogni scuola può partecipare ad una sola rappresentazione. La suddivisione delle scuole nei due spettacoli è a discrezione della direzione artistica della rassegna. Possono essere presentate da ciascuna scuola una o più coreografie di danza classica, moderna, contemporanea o di carattere.

· La durata massima complessiva dei brani presentati è inderogabilmente di 9 minuti per scuola.

· Le musiche delle coreografie dovranno essere registrate singolarmente e professionalmente in doppia copia su CD, di cui una copia da consegnare al tecnico al momento delle prove.

· Se le coreografie sono più di una specificare sul modulo di iscrizione in quale ordine si desidera che vengano eseguite e se i balletti devono essere presentati di seguito o separati fra di loro. La scaletta generale dello spettacolo sarà comunque a discrezione della direzione artistica.

· Durante lo spettacolo ogni scuola dovrà avere un responsabile che affianchi i tecnici e uno che segua l’ entrata in scena degli allievi.

· Sarà cura delle scuole assicurarsi che gli allievi siano sotto la sorveglianza di un proprio responsabile durante tutto lo svolgimento della rassegna e delle prove. Non sono ammessi più di 3 accompagnatori per ogni scuola.

· L’ orario delle prove verrà comunicato per tempo dopo la chiusura delle iscrizioni. Ogni scuola dovrà attenersi scrupolosamente al proprio orario senza sforare, nel rispetto dei colleghi.

· Le scuole partecipanti allo spettacolo pomeridiano dovranno lasciare liberi camerini e retropalco entro le ore 19.30. Si prega di lasciare i camerini in ordine e puliti nel rispetto dei partecipanti allo spettacolo serale. Le scuole partecipanti al secondo spettacolo potranno accedere al teatro dalle ore19.30.   

Il Teatro Verdi dispone di fondale, quinte e tappeto per danza neri, impianto luci e fonico; le dimensioni del boccascena sono di m.18, la larghezza e la profondità del palco sono di m.16X16, il palco è inclinato del 5%..

Alla fine della serata le scuole riceveranno una targa ricordo e un attestato di partecipazione per gli allievi. Durante lo spettacolo verrà effettuato un servizio video e fotografico. Chi è interessato al video deve comunicarlo al momento dell’ iscrizione.

L’AICS Provinciale  di Firenze declina ogni responsabilità civile e penale per eventuali danni a persone o cose che possano verificarsi durante le prove o lo spettacolo. E’ responsabilità delle scuole accertarsi che gli allievi siano in possesso di copertura assicurativa.

ISCRIZIONE

L’ iscrizione a “Vetrina di Scuole di Danza AICS” dovrà prevenire all’ AICS entro il 15 marzo 2010 . Entro tale data dovranno pervenire  tutte le documentazioni che potranno  essere inviate tramite posta all’ indirizzo: Comitato Provinciale AICS – V.le Matteotti, 38 – 50132 Firenze, tramite fax allo 055 5001056 o e.mail: aics.firenze@virgilio.it
Documentazioni necessarie:

· Ricevuta di pagamento della quota di iscrizione con versamento sul c/c Postale n° 21897509 intestato a: AICS Comitato Provinciale di Firenze. Causale “Iscrizione a Vetrina di Scuole di Danza AICS”.
· Modulo di iscrizione A e B.

· Liberatoria ENPALS debitamente firmata dal responsabile della scuola.

· Lista di allievi al di sotto dei 14 anni di età in caso di iscrizione all’ AICS (vedi sotto).

La quota di iscrizione è di:

€ 140 – per gli associati AICS.

€ 220 – per i non associati  AICS.

Per i non associati in tale quota, se interessato,  è compresa l’ iscrizione all’ AICS (la quota annuale è di € 70). sono iscrivibili all’ AICS anche le scuole già iscritte presso altri Enti di Promozione.
Le domande di iscrizione verranno accettate in ordine di arrivo fino al raggiungimento dei limiti massimi di tempo a disposizione per la rassegna. Eventuali scuole in esubero saranno tempestivamente avvisate e rimborsate.

Per informazioni: 

Stefania Landi (direzione artistica) Tel e Fax: 055 443625

Elettra Marinai (assist. Direzione artistica)  Cell. 328 6767517 
      Direzione Artistica                Coordinatore Settore cultura AICS            Presidente AICS
          (Stefania Landi)                             (Giorgio Burdese)            (Carlo Alberto Calamandrei)
Firenze, 13 gennaio 2010

Egr. Sigg.ri

Direttori delle Scuole di Danza
LORO SEDE



L’AICS Comitato Provinciale di Firenze organizza il 9 maggio 2010 presso il Teatro Verdi di Firenze la dodicesima edizione di “Vetrina di Scuole di danza AICS”,  Rassegna Internazionale riservata alle Scuole di Danza. 
La Rassegna ha motivazioni artistiche e culturali e l‘ intento della manifestazione è quello di invitare scuole di danza ed allievi di diversi metodi e stili, di livello professionale o semi-professionale, ad un sereno confronto che aiuti a crescere attraverso l’ esperienza del palcoscenico. 
Durante la serata verrà conferito il “Premio Internazionale AICS” a personaggi  di chiara fama che svolgono la loro opera nel mondodanza.
Si allega alla presente Il Regolamento che fissa norme, orari, tempi contatti e quote di partecipazione per le per l’esibizione delle scuole.
Le scuole partecipanti riceveranno alla fine della serata una targa in ricordo della manifestazione.

I moduli allegati dovranno essere debitamente compilati in maniera chiara per la registrazione.

Cordiali saluti.

      Direzione Artistica                Coordinatore Settore cultura AICS            Presidente AICS
          (Stefania Landi)                            (Giorgio Burdese)            (Carlo Alberto Calamandrei)
ALLEGATI:

1. COPIA REGOLAMENTO DELLA RASSEGNA

2. DICHIARAZIONE USO ENPALS

3. MODULO DATI SCUOLA

4. MODULO PROGRAMMA ESIBIZIONE

