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organizza

Sabato 15 Marzo

ore 16.30

Via Confalonieri ,20 – Firenze

Tel.055571809

Incontro informativo su:

Anoressia

Bulimia

Disturbi dell’alimentazione
A tutti i Genitori, Educatori, Insegnanti,

e a tutti coloro che vogliono capire per poter agire.

Ingresso gratuito

         PERCHE’ LA CONFERENZA

Perche’  non possiamo far finta che l’ anoressia  colpisca solo le modelle o i modelli . E’  importante captare i segnali per non arrivare troppo tardi, perché di anoressia (e bulimia) si guarisce, ma bisogna fare in fretta, prima che il disturbo diventi malattia, e la malattia un dramma. Le statistiche dimostrano che il 50% delle persone affette da anoressia guarisce, il 30% migliora, il 20% resta prigioniero del proprio male, il 10% muore, purtroppo. L´anoressia  non è soltanto una "sindrome" femminile che colpisce bambine, ragazze e donne alla ricerca ossessiva di un corpo sempre più magro, (il 5% della popolazione femminile), ma una patologia che oggi attacca in misura crescente anche i maschi (il 2% della popolazione, soprattutto giovani e giovanissimi). Il vero problema  è che nei maschi la diagnosi viene fatta tardivamente. Se oggi infatti moltI genitori sono attenti ai sintomi delle loro figlie, al loro rapporto con il cibo, di fronte ai maschi si tende a non vedere, a non considerarlo un problema. Così quando finalmente un ragazzo arriva alle cure è perché la situazione è diventata gravissima.
 Nei centri specializzati spesso arrivano mamme con bambini di dieci, undici anni che i pediatri definiscono inappetenti, e invece iniziano già a respingere il cibo per motivi più complessi e profondi.    

RELATORI:

Dott. Stefania Boldrini 
Si è laureata in Psicologia nel 2002. Ha concluso nel 2006 alla Scuola di Specializzazione in Psicoterapia Comparata di Firenze. Si è specializzata in “Clinica Psicoanalitica dell’Anoressia – Bulimia e dell’Obesità” presso ABA (sede di Roma), nel 2005. Ha maturato esperienza nella conduzione di gruppi terapeutici e nella docenza di materie psicologiche. Nel 2007 ha collaborato all'apertura del Centro ABA di Firenze, unico centro attivo in Toscana.


Dott. Francesca Donati
Si è laureata in Psicologia nel 2002. Ha concluso nel 2006 la Scuola di Specializzazione in Psicoterapia Comparata di Firenze. Si è specializzata in “Clinica Psicoanalitica dell’Anoressia – Bulimia e dell’Obesità” presso ABA (sede di Roma), nel 2005. Ha maturato competenze sulla terapia rivolta alle famiglie, sui disturbi dell'apprendimento e sulla disabilità.


Dott. Lisa Sequi
Si è diplomata in Dietistica presso l’Università degli Studi di Firenze  nel 2002. Si è specializzata in “Clinica Psicoanalitica dell’Anoressia – Bulimia e dell’Obesità” presso ABA (sede di Roma), nel 2005. Ha conseguito la laurea in Dietistica presso l’Università degli Studi di Chieti e Pescara .
                                                                                                                                                                                                         

