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Comitato Provinciale di Firenze

V.le Matteotti, 38 – 50132  Firenze

TROFEO PROMOZIONALE AICS PROVINCIALE
a) Lo scopo del trofeo è quello di avvicinare  molti Atleti al pattinaggio ponendo degli obbiettivi facilmente raggiungibili. Dato il semplice contenuto tecnico degli esercizi, possono partecipare tutti gli atleti che hanno i requisiti elencati nel punto c). La gara è riservata alla sola specialità di singolo.

b) Il Trofeo Promozionale può essere svolto in prova unica o in più prove, secondo il numero degli iscritti. Il periodo di svolgimento sarà preferibilmente tra aprile e giugno 2009, ma qualora fosse impossibile trovare date disponibili in detto periodo, una o più prove potranno essere disputate nel mese di ottobre.
c) Possono partecipare alla gara N° 25 atleti per ogni Società che siano regolarmente tesserati AICS e a condizione che non partecipino a gare agonistiche FIHP e/o UISP (categorie, livelli o formula).  Gli atleti nati negli anni 1996 e precedenti iscritti nella categoria Formula Uisp F1 possono partecipare al Trofeo Promozionale, ma esclusivamente  nella fascia Professional.
d) Le categorie di appartenenza degli Atleti, definite in base all'età dell'atleta calcolata dal 1° gennaio, sono così suddivise:

- PRIMI PASSI
4 anni - con classifica propria -
         
(2004)


 
5 e 6 anni




(2003-2002)

- PULCINI

7 e 8 anni


            
(2001-2000)

- PRINCIPIANTI
9 e 10 anni




(1999-1998)

- RAGAZZI

11 e 12 anni in poi.



(1997-1996)

- GIOVANILE
da 13 anni in poi

           
(1995 e prec.)
Ogni categoria viene ulteriormente divisa in 3 Gruppi che sono:

- CLASSIC

- MASTER

- PROFESSIONAL

Si avrà quindi: Primi Passi Classic, Primi Passi Master, Primi Passi Professional, Pulcini Classic, Pulcini Master, Pulcini Professional, ecc...

e) La somma dei punteggi delle difficoltà raggiunte dall’atleta non potrà essere inferiore a 1,0  (esempio dovesse arrivare a 0,8 verrà arrotondata dal giudice a 1,0).

f) La giuria potrà essere  composta da tre membri o da due membri (con il terzo punteggio ottenuto dalla media dei primi due).  Il presidente di giuria sarà messo a disposizione dal CTA, gli altri giudici, qualora il Responsabile di Settore CTA non riuscisse a mandarli, potranno essere anche atleti e/o allenatori maggiorenni.

g) E' obbligatorio che gli atleti siano in regola con la Certificazione Medica e che la stessa sia giacente presso la Sede della Società.

h) La durata del disco di gara deve essere compresa tra 1,30 e 3 minuti (con tolleranza 10 sec.  +/). I brani musicali possono essere anche cantati.  
i) Maschi e Femmine gareggiano IN CATEGORIE SEPARATE.

TABELLA ESERCIZI OBBLIGATI

Qui di seguito riportiamo le difficoltà obbligate e il massimo  punteggio da attribuire. 

GRUPPO CLASSIC

- Piegamento su due gambe
             


            
0.8

- Bilanciato con una gamba flessa avanti




1.0

- Salto a piedi pari uniti senza rotazione (max 0,8) o con 

   Mezza rotazione ( max. 1,4)                                                          

1.4

- Slalom su uno o due piedi






1.4

- Passi avanti in linea 
retta(max 0.8) o incrociati(max 1.4)
            1.4



















tot. 
6.0

nel giudizio sarà tenuto presente anche l’aspetto dell’aderenza al tema musicale (criteri di valutazione punto 5)

GRUPPO MASTER

- Giri sul posto a due piedi o trottola a piedi pari



0.7

- Carrellino avanti








0.7

- Salto Semplice , Toeloop , Salchow anche in catena                              .                                  Esempio :Salchow-Toeloop oppure Semplice-Toeloop-Toeloop 
    
(max tre salti)  





            

2.0

- Tre avanti esterno      







1.2

- Passi avanti in linea 
retta(max 0.8) o incrociati(max 1.4)
           1.4











tot.

6.0

nel giudizio sarà tenuto presente anche l’aspetto dell’aderenza al tema musicale (criteri di valutazione punto 5)

GRUPPO PROFESSIONAL

- Trottola interna indietro







1.5

- Salto Semplice e Salti da 1 giro  singoli o in catena (salti da 
un giro CONSENTITI Toeloop, Salchow, Flip, Lutz e Thoren)




Catena consentita max tre salti






2.0

- Angeli in rettilineo o in curva , avanti e/o indietro



0.7

- Serie di Tre
esterni o interni o di vario tipo uniti tra loro con 
cambio di gamba








1.0

- Papera o Luna 








0.8











tot.
6.0

nel giudizio sarà tenuto presente anche l’aspetto dell’aderenza al tema musicale (criteri di valutazione punto 5)

CRITERI DI VALUTAZIONE

Regole generali: ad ogni difficoltà sarà attribuito un punteggio; al termine dell'esercizio si sommeranno i singoli punteggi degli esercizi che compongono il disco di gara; questa somma rappresenterà la difficoltà, mentre lo stile terrà conto delle eventuali cadute nonché di tutti quei parametri che regolano le normali gare agonistiche. NELLA VALUTAZIONE SARA’ TENUTO CONTO DELLA SICUREZZA, PRECISIONE E VELOCITA’ DI ESECUZIONE DELLE DIFFICOLTA’, DELL’ADERENZA AL TEMA MUSICALE SCELTO, DELLA PERSONALITA’ ED IMPATTO CON IL PUBBLICO DELL’ATLETA IN PISTA ( vedere definizione al punto 5. )

1) Piegamento su due gambe:

l'atleta dovrà essere in accosciata totale; nel caso in cui non riuscisse ad assumere la posizione richiesta, l'esercizio sarà valutato ugualmente anche se con un punteggio inferiore. Il tempo di permanenza nella posizione richiesta dovrà essere di almeno 3 secondi, che decorreranno dal momento in cui l'atleta è sceso completamente o ha stabilizzato il suo esercizio.

2) Salto a piedi pari uniti senza rotazione o con mezza rotazione:

in questo esercizio sarà valutata la posizione e l'altezza del salto. E' ovvio che il salto da 1/2 giro avrà un valore maggiore del salto a piedi pari uniti senza rotazione. L'arrivo e la partenza devono essere effettuate senza l'aiuto del freno; in questo caso il salto sarà penalizzato. E' importante anche la posizione eretta del busto e la massima distensione delle gambe durante il volo con controllo delle braccia nella fase di stacco-volo-arrivo del salto. 

3) Slalom su uno o due piedi:

l'esercizio eseguito su un piede ha un valore maggiore. Per essere valutato è necessario eseguire almeno 3 curve. Queste avranno maggior valore se eseguite su fili ben premuti, con andamento simmetrico, velocità sostenuta ed una buona postura..

4) Pattinaggio avanti: passi in linea retta e passi incrociati

Si compone di passi in rettilineo ed in curva: i passi devono avere velocità e fluidità di esecuzione, in coordinazione con la rotazione del busto nel caso dei passi incrociati e con il massimo utilizzo dello spazio durante l’esecuzione. 

5) Musicalità: Si intende per musicalità l’adeguamento dei movimenti del pattinatore al tema ed al ritmo della musica che si realizza nella sua massima espressione nel sentimento suscitato dalla musica nel pattinatore e trasmesso al pubblico anche relativamente alla originalità e caratterizzazione del tema prescelto.
6) Trottola a piedi pari:

E’ una trottola eseguita su due piedi. L’obbiettivi è dare una base di rotazione per le future trottole sul filo, quindi saranno valutati sia i giri sul posto sia le trottole centrate in modo più corretto e con maggiore velocità angolare. La valutazione sarà determinata dalla correttezza tecnica dell’esecuzione dell’esercizio.

7) Pattinaggio avanti e indietro: passi in linea retta e passi incrociati

Valgono le stesse regole del punto 5.

8) Piegamento su una gamba con l'altra stesa avanti (carrellino o seggiolino):

Valgono le stesse regole del punto 1. Inoltre la gamba libera dovrà essere tesa e il piede non dovrà toccare terra (altrimenti sarà penalizzato l'esercizio); il punteggio sarà maggiore se la discesa e la risalita saranno effettuate su un solo piede. Il carrellino può essere eseguito sul filo interno, esterno o piatto; la valutazione terrà conto della difficoltà di esecuzione sul filo interno(più difficile), sul filo esterno (facile) e piatto ( più facile)

9) Salti singoli:

La valutazione è quella delle gare FIHP.  L’annullamento del salto avverrà solo in caso di caduta

10) Tre avanti  esterno :

deve essere eseguito su un piede; l'atleta dovrà alzare la gamba prima della rotazione e dovrà mantenere la posizione di bilanciato indietro per 3 secondi a rotazione avvenuta. L’appoggio del piede della gamba libera a terra prima, durante o dopo il tre comporterà una penalizzazione come pure il freno appoggiato o il tre saltato

11) Trottola interna indietro:

La valutazione è quella delle gare FIHP. L’annullamento della trottola avverrà solo in caso di caduta

12)Angelo:

l'atleta dovrà descrivere  un angolo di circa 90° tra la gamba portante e quella libera; dovrà quindi sollevare la gamba fino a quando busto e gamba libera si troveranno all’altezza del bacino o più in alto: nel caso in cui non si riuscisse ad assumere la posizione richiesta, l'esercizio sarà valutato ugualmente anche se con un punteggio inferiore. Il tempo di permanenza nella posizione richiesta dovrà essere di almeno 3 secondi, che decorreranno dal momento in cui l'atleta  ha stabilizzato il suo esercizio. La gamba libera e quella portante devono essere tese. Più l'atleta solleverà la gamba libera maggiormente l'esercizio sarà valutato. L’angelo può essere esterno, interno, o piatto; la valutazione terrà conto della difficoltà di esecuzione sul filo interno(più difficile), sul filo esterno (facile) e piatto ( più facile)

13) Serie di Tre:

Valgono le stesse regole del punto 10. I tre dovranno essere concatenati fra loro, è possibile cambiare gamba mantenendo però una certa fluidità.

14) Papera (o Luna):

può essere eseguita descrivendo una curva o facendola in rettilineo. Il tempo minimo di permanenza è di 3 secondi. La velocità e la bellezza coreografica dell'esercizio condizionerà il punteggio.

DIFFICOLTA’ AGGIUNTE E NON RICHIESTE NON SARANNO PENALIZZATE MA SEMPLICEMENTE IGNORATE. 

Per ogni altro riferimento si fa fede al regolamento nazionale Aics.
